我市民政系统深入开展"江淮社工周"系列宣传活动 走近社工 了解社工 成为社工

■ 记者 朱冬 通讯员 范婷婷

本报讯 为宣传社会工作专业优 势,展示社会工作发展成果,推动社会 工作事业发展,今年以来,市民政局结 合我市社会工作实际,围绕"五社联动 聚合力社工服务暖基层"主题,深入 开展"江淮社工周"系列宣传活动,让 更多社会层面了解社工工作。

链动资源广宣传。市民政局联合 县区民政局,采取"线上+线下"相结合

的宣传方式,印制宣传手册、宣传单、 把社工理念送进高校、进企业、进街 "社工十问""社工漫画"等宣传展板, 道、进社区、进村居。在社工宣传周, 投入宣传经费1.3万余元用于社会面 社工们走进利民社区居民家中开展 宣传。联系各类新闻媒体,以社会工"情系夕阳爱暖老年"社区调查,了解 作助力基层治理、兜底服务、"五社联 社区老人健康文化需求,本次调查持 21级社会工作团支部等全市13家社 动"等为重点,使用新闻报道、微视频 续5天,参与调查50余户。同时多点 等新形式,全面、深入总结社会工作发 设立义诊、义剪等便民服务摊,为居民 展经验,宣传推广好的做法,打造本地 办好事办实事。带来了歌舞、朗诵等 社会工作宣传品牌,进一步提升社会 工作的社会认知度和认同度。

喜闻乐见人人心。通过各种渠道 余名志愿者,主动留下联系方式,要求 两名同志荣获竞赛三等奖。

百舸上游展风采。淮北一家人社 会工作服务中心、市(区)慈善组织以 及淮北师范大学青援社会工作协会、 工服务机构积极参与社工活动,形成 了"淮北社工"初步体系。积极参加安 徽省"江淮社工主题宣传"活动,征集 文化节目,为现场居民送去了欢声笑 社会工作服务项目7个,参加社会工 语。通过此次宣传,现场还招募到500 作优秀案例项目竞赛2个,市民政局

花开春色美赏花莫伤花

近日,市民在杜集区矿山集街道四 矿六村铁路沿线油菜花地里拍照游玩。

春暖花开时节,位于矿山集街道四 矿六村铁路沿线,金黄的油菜花成为春 日一道美景,火车穿过花海成为网红打 卡地,吸引着众多市民前来赏花游玩。 记者在现场看到,一些市民跑进花地中 间拍照,有的还在花间起舞拍摄抖音, 四矿六村村民站在附近大声劝阻。据 了解,该花海为当地村民开荒种植,一 些市民为了拍照,不听劝阻踩坏油菜 花、采摘油菜花的现象时有发生,令这 些开荒的村民痛惜和反感。本报呼吁 市民要文明赏花莫伤花,用文明守护身 边的春色美景。

■ 摄影 记者 慎之





石台镇开展中小餐饮店"前厅后厨"专项治理见成效



通讯员 马晓伟 摄影报道

本报讯 "老板,在《前厅后厨告知 书》上签字后,请你在10日内按照要求 自行整改完毕,逾期不整改或拒不整 改的,将按相关法律法规对你处罚 ……"3月21日上午9时许,杜集区石 台镇城管队员对联盟路上一家饭店老

"为追求利益最大化,门前洗菜 刷碗脏水乱泼、油烟噪音污染严重, 垃圾油污遍地,人行道设施损坏等中 小餐饮店'前灶后堂'的经营模式严 重地影响了城市面貌。同时店主将 灶台摆放在店面门前,过往车辆产生 的扬尘很容易影响食品卫生,存在较 大的食品安全隐患。"石台镇城管中 队中队长牛效彬告诉记者。对此,石 台镇城管中队于是开启了"前厅后 厨"专项整治行动,全面排查了辖区 内28家餐厅饭店存在的问题,通过走 访宣传大气污染治理的相关法律法 规,解释"前灶后堂"经营模式的弊 端。同时,下达了"前厅后厨"集中改 造告知书,告知经营户"前厅后厨"改 造的相关要求,督促经营户按期改造 成"前堂后灶"。在改造期间,执法人 员坚持每日巡查,积极对各个店面进



现场劝导

种问题。目前已有18家餐饮店已全 部整改为"前厅后厨",整体的经营环 姓老人高兴地向记者说道。 境有了明显改善。

"现在的饭店前面桌子和餐具摆 放得整整齐齐,后厨的上下水样样齐 前厅后厨改造。采取以点带面的推进 全,比较干净卫生。不像以前,在饭店

影响环境卫生。"在联盟路上,一位赵

下一步,石台镇城管中队和镇市 场监督所将有序推进辖区内小餐馆的 模式,建立"前厅后厨"示范点。同时

行协调帮助,解决其改造中出现的各 门口刷碗洗筷择菜,影响食欲不说,还 采取拉网式摸排方法,督促其他路段 有条件的店铺进行主动改造。对于不 配合、不符合条件的店铺进行取缔,争 取建设一批,改造一批,取缔一批,逐 步淘汰"前灶后堂"的老旧经营模式, 推动城市餐饮店铺规范化管理向纵深 发展。

让志愿服务精神在战"疫"中闪光



眼下,全市上下齐心协力抗击疫 情,在防控一线,到处活跃着"志愿红" 入户登记,或参与值守……他们有一 夜、刮风下雨,他们始终坚守、坚持、忙 关心关爱他们,绝不能让流汗者又流 利于尽早打赢疫情防控之战,于长远 片。

平凡。谢谢每一位在这场战"疫"中默 也是疫情防控所必需。在对待志愿者 默付出的志愿者。

疫决策、再完备的防控体系,终究要靠 送给志愿者。 具体的人落实落细。毕竟,一线防疫 人员的力量是有限的,要想短时间内 疫情这样的大战大考,是对各地志愿 信心。凝聚起抗疫必胜的磅礴力量, 达到好的疫情防控效果,就要动员广 服务队伍、志愿服务体系、志愿服务水 激励我们向胜利前行。我们相信,在 的身影,或维持秩序,或搬运货物,或 大志愿者积极参与,发挥群防群控优 平的一次检验。在疫情防控中及时发 各地各相关部门努力之下,志愿者和 势。当然,志愿者在默默辛苦付出的 现志愿服务工作中存在的一些难点、 志愿服务必将成为人间的暖流、相城 个闪亮的名字——志愿者。白天黑 同时,各地各相关部门也应想方设法 堵点,并有针对性地解决,这在眼前有 的风景、城市软实力的一张金字名

方面,要在物质上帮助、在精神上关 疫情防控,关键在人。再好的防 怀,真正拿出实实在在的举措把温暖 可成星海。抗疫的最前线,那抹鲜亮

碌、奉献。他们是这个城市最不凡的 泪。这不仅是人本主义的应有之义, 有利于弘扬志愿精神,加强精神文明

因志而行,因愿而动;点滴微光, 的"志愿红"温暖着每一个人,那束 实际上,疫情是危机也是契机。 志愿服务精神之光给予每一个人以

弘扬传统美德 促进乡风文明 百善镇桥头村驻村工作队 开展"巾帼关爱行动"



陈令元、李学英夫妇拍摄钻石婚纪念照。

■ 通讯员 戴颖 摄影报道

本报讯 三月千花昼如锦, 百善镇桥头村陈令元、李学英夫 妇的院落里春意盎然,充满着欢 声笑语。当天正是他们老两口 结婚60周年纪念日。

夫妻二人半生风雨,历经丧 子之痛、经济变故,在党的好政 策的帮扶下,生活一天天好起 来、甜起来,恩爱依旧如初。

桥头村驻村工作队开展三 月"巾帼关爱行动",科技婚纱有 限公司的刘相茹女士满腔热忱 参与其中,联合策划为这对恩爱 60年的夫妇拍摄钻石婚纪念照, 以传承优良家风、培育互敬互爱 的家庭美德、弘扬中华民族传统 美德来促进乡风文明,构建和谐 乡村。



"志愿红"守护群众"健康绿" -濉溪县各级好人志愿者

积极投身疫情防控一线

■ 记者 吴永生 通讯员 郭伟伟 苏瑞

4月16日晚,濉溪县好人志 愿联合会成员、全国"敬老爱老 助老模范人物"、"淮北好人"、濉 溪县进修学校教师刘伟在濉溪 镇淮海南路社区疫情防控志愿 服务点忙碌完毕后,并没有回 家,而是赶往濉溪镇浍东社区, 看看该处志愿服务点有何需 求。从志愿者调配到小喇叭充 电,作为濉溪镇志愿服务队的一 名负责人,这一阵子,刘伟基本 每天都忙到晚上10点之后才回

"疫情防控志愿服务点会一 直陪伴在居民身边,尽力为居民 提供周到的服务。"刘伟说。

在新冠肺炎疫情防控过程 中,濉溪县好人志愿联合会的各 级好人志愿者们充分发挥各自 优势,踊跃投身疫情防控一线。

志愿者、"安徽好人"谢现雷 是一家中小企业负责人,最近一 段时间,只要有空,就前往盐洛 高速濉溪出入口当志愿者,开展 登记、测温和消毒等工作。

面对当前疫情防控严峻形 势,濉溪县四铺镇广大志愿者奋 勇争先、冲锋在前,化身疫情防 控宣传员、劝导员,主动走街串 巷宣传疫情防控知识,助力疫情 防控工作,切实保障人民群众身 体健康和生命安全。

根据疫情防控工作要求,四 铺镇在重要卡口处设立志愿服 务台,积极组织志愿者做好过往 人员的行动轨迹和健康状况、进 入村居外地车辆登记、发放宣传 单页、提醒行人戴口罩等志愿服 务工作,深入防疫一线宣传引 导,确保形成群防群控、联防联 控的强大合力。

志愿者们配合镇疫情防控 指挥部对辖区内商场超市、宾馆 酒店、农贸市场、临街店铺等重 点场所疫情防控工作进行检 查。大家重点查看"二码"联查、 量体温、戴口罩等防控措施落实 情况,对检查过程中发现的问题 当场提出整改意见和建议,指导 开展整改,确保疫情防控各项措 施落实到位。

目前,四铺镇有26支志愿服 务队伍的300余名志愿者参与疫 情防控,其中不少志愿者是各级 好人,他们为守护百姓健康正发 挥积极而重要的作用。

濉溪县文明办相关负责人 介绍,截至目前,濉溪县共有58 人被评为"中国好人",总数位居 全省县级第一。在当地,人人崇 尚好人、学习好人、礼遇好人、争 当好人正成为风尚。"每次我们 开展活动,不管是场地、车辆,还 是协调关系,县委宣传部、县文 明办等部门和单位都不遗余力 地支持。"濉溪县好人志愿联合 会秘书长王启军表示,"我们这 儿的各级'好人'、道德模范志愿 者已达516人,他们正活跃在疫 情防控一线"。

"能和这么多志同道合的志 愿者以及小区居民一起为全县 疫情防控作出一点贡献,我十分 荣幸,也非常幸福。"刘伟说。

悠悠濉河,穿濉溪县城而 过。志愿服务如同涓涓流水, 滋润着人的心田。